

支撑高效统筹疫情防控和经济社会发展,方便广大用户出行 工信部:通信行程卡取消“星号”标记

新华社北京6月29日电 记者29日从工信部获悉,为坚决落实党中央、国务院关于“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,支撑高效统筹疫情防控和经济社会发展,方便广大用户出行,即日起取消通信行程卡“星号”标记。

专家解读

统一防控标准的一种手段

带“星号”绿色行程卡基本不会影响出行

上海市疾控中心副主任吴寰宇介绍,通信大数据行程卡即市民俗称的“行程码”,自2020年3月13日推出实施。它是由工信部指导,中国信通院、中国电信、中国移动、中国联通共同推出的公益性行程查询服务。其中,显示信息包括:用户加密手机号、行程信息更新时间、色卡、用户过往14天内所有到访过的国家(地区)和连续停留超过4小时的国内城市。

两年多以来,通信行程卡和健康码已成为居民出行、购买车票和机票等活动时必不可少的“通行证”。当通信行程卡持有人所在城市存在疫情,且存在中风险或者高风险地区时,行程卡并不会变色,但会用“星号”来标记。换言之,带“星号”并不表示用户实际到访过这些中高风险地区。与此同时,虽然带“星号”的绿色行程卡基本上不会影响出行,但这类人群仍被鼓励尽量减少不必要的出行和前往中高危地区。

“通信大数据支撑疫情防控进入2.0阶段,‘数字战役’发挥重大作用。”据了解,工信部曾于今年年初在官方微信公号“工信微报”中对于通信行程码的抗疫作用予以肯定。根据工信部在上述通报中介绍,全力推进通信大数据平台2.0升级,充分发挥区域协查牵头作用,第一时间分析下发各类区域协查数据6700万余条,助力打赢全国各地疫情防控阻击战。

摘星不代表可随意出行而是统一防控标准

6月28日,即行程卡“摘星”前一天,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组组织修订形成的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》正式发布。其中明确,将封控区和中高风险地区划定标准进行衔接对应,统一使用中高风险区的概念。同程研究院首席研究员程超功认为,通信行程卡取消“星号”总体上是在落实第九版防控方案的基本思想,在三区划分统一为高、中、低三级风险机制后,对



行程卡去星将使人们出行更方便。

应的防控策略出现了较大调整。目前,防控区域范围已经精确到区县一级,但原本的通信行程卡“星号”标记只能精确到地市一级,两者之间不完全匹配。

“行程卡取消星号标记后,人们出行、出游所要遵守的防疫政策将实现真正的全国一个规则、一把尺子,可以有效规避基于行程卡‘星号’标记的层层加码和一刀切现象,让人们在防控常态化下的出行、出游更加便利。”程超功说,除了统一

规则,行程码摘“星”也给人们带来了畅通出行的更多利好预期。

行程码带“星”影响出行的日子或许将结束。但吴寰宇特别指出,摘星并不意味着可以随意“浪”,而是防控标准统一、提高各地执行效率的一种手段。因此,摘“星”之后,中高风险地区居民出行仍需遵循全国统一的防控要求和出行限制,也建议市民出行前了解清楚当地的防控政策。

综合央广网、上观新闻等

相关链接

文旅部:将组织实施文化和旅游消费促进计划

6月29日文化和旅游部举行2022年第二季度例行新闻发布会。文化和旅游部产业发展司副司长马力表示,随着各项政策措施持续发力和疫情得到有效控制,6月以来,各地文化和旅游活动逐步恢复,市场开始回暖。但也要看到,文化和旅游企业还面临较大困难,稳市场主体、保就业压力依然很大,还需要继续帮一把、扶一程。下一步,文化和旅游部将按照党中央、国务院部署要求,继续帮扶企业纾困解难,推动行业加快发展。

一是加力推动各项纾困扶持政策落地落实。将在7月组织各地为文化和旅游企业提供政策精准对接服务,总结推广经验做法和创新举措,并加强政策储备。二是进一步加大金融定向支持力度。将与人民银行、银保监会等部门密切合作,不断完善对文化和旅游企业的信贷供给体系,为文化和旅游企业提供差异化金融服务。三是促进文化和旅游市场加快恢复。将组织实施文化和旅游消费促进计划,深入开展国内旅游宣传推广活动,并进一步发挥重点节庆会展的带动作用,提升企业和行业信心。四是支持文化和旅游行业创新发展。推动微旅游、露营游、线上直播等新业态、新模式加速发展,大力培育文化和旅游领域创新型市场主体。

据中新社

相关新闻

行程卡“摘星”,机票搜索量猛涨

记者 郭春雨

工信部宣布取消通信行程卡“星号”标记后,短时间内旅行平台上机票、火车票、酒店搜索量大涨。

去哪儿平台数据显示,消息发布半小时后,平台上国际机票瞬时搜索量翻倍,达到近两年以来该平台国际机票搜索量最高峰。同时,平台机票搜索量在30分

钟内上升60%,酒店搜索量翻番,火车票搜索量上涨最多,达到1.5倍;同程旅行大数据显示,消息发布半小时内,平台机票搜索量较前日同一时段上涨180%,酒店搜索量较前日同一时段上涨200%。

资深旅游从业者王颖钧认为,机票搜索量大涨,很大程度上是由于疫情期间积累的出行需求在短期内释放出来,“最近我们确实感受到了旅游业在

回暖,但是这么短时间内机票搜索数量激增,我们分析这些出行需求不仅仅是旅游出行需求,还有一些是公务出行需求”。

在王颖钧看来,目前旅游出行的客户群基本还是以疫情之前的中老年为主,“中老年群体比较有时间,也比较喜欢跟团旅游。年轻人更喜欢自由行,尤其是在疫情期间很多旅游团都停了,也不允许人群聚集,因此自由行成为

很多年轻人旅游的首选”。

王颖钧告诉记者,近期,在多重利好政策及需求恢复的双重支撑下,旅游市场正在重回复苏轨道。在王颖钧看来,目前山东省内游最受欢迎,“省外游的话,目前比较受欢迎的还是云南、贵州等传统旅游目的地,这些地方名气大,疫情之前就很火,疫情期间积累的旅游需求正在逐步释放出来”。

淄博张店:暂停每周一次的常态化区域核酸检测

6月28日,淄博市张店区委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布通告称:目前,张店区全域为低风险区,经研判,决定暂停原定于每周三开展的常态化区域核酸检测工作。省定“应检尽检”重点行业人员继续按照频次要求到“应检尽检”核酸采样点进行检测,自愿检测人员可到“愿检尽检”核酸采样点进行检测。

据今日张店微信公众号

第十九届山东财经风云榜颁奖典礼举行

发布四大榜单以及《山东上市公司发展研究报告(2022)》

本报讯 6月28日,由大众报业集团主办,山东财经大学、山东省互联网传媒集团、《经济导报》社和山东省宏观经济研究院联合承办的“奋力走在前——第十九届(2021)山东财经风云榜”颁奖典礼在济南举行。山东省内经济主管部门负责人、专家学者、知名企业家等,共同见证了这一山东财经界的年度盛事。第二十届(2022)山东财经风云榜同步启动。

本届山东财经风云榜颁奖典礼发布了四大榜单,分别是“2021山东十大财经风云人物”“2021山东十大知名服务品牌”“2021山东十大创新力企业”“2021鲁股公司治理十大典范”,40位获奖者登台领奖并展示了自己的风采。

本届山东财经风云榜人物,既有国企改革发展的探索者,又有山东上市公司“头部企业”掌门人,在面对后疫情时代的冲击和挑战中,他们充分展示了新时代

企业家的精神特质——敢闯敢试、化危为机,在逆势困境中奋发作为;勇于创新,追求卓越,不断抢占新技术高点;规范治理,诚实守信,推动合规稳健经营;胸有大局、家国担当,在践行社会责任中书写大爱。他们是罗欣药业集团股份有限公司董事长兼CEO刘振腾,水发农业集团有限公司党委书记、董事长吴东振,山东威高普瑞医药包装有限公司总经理倪世利,山东福瑞达生物股份有限公司总经理高春明,云天教育集团董事长郑天林,海氏海诺集团有限公司董事长麻兆晖,中化学交通建设集团有限公司党委副书记、总经理沈周,英科医疗科技股份有限公司董事长刘方毅,麦迪格眼科医院集团董事长刘东,菏泽市定陶区建设开发总公司总经理陈永庆。

颁奖典礼现场还发布了《山东上市公司发展研究报告(2022)》。该报告是山东省宏观经

济研究院对A股上市鲁企发展情况专题研究形成的成果,内容涵盖山东上市公司发展概况、亮点特色、面临的新形势新机遇,推动上市公司高质量发展的对策建议等,有助于推动鲁企利用资本市场实现高质量发展。此外,现场还设置了“企业家沙龙”环节,多位企业家和知名专家学者围绕山东经济“稳与进”、鲁商“闯与创”、鲁股公司运营“治与质”进行探讨。

山东财经风云榜创办于2003年,至今已走过19年历程,是山东省持续时间最长、规格较高、影响力广泛的年度财经盛事,先后已有190位企业家、300多家企业上榜。(吴淑娟)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:洛青

“八抓二十项”创新举措 ——抓社会共治,凝聚齐抓共管合力



安全生产是一项系统工程,涉及到方方面面,必须调动全社会广泛参与,凝聚齐抓共管合力。

一、强化安全生产有奖举报

1.出台安全生产举报奖励办法及配套措施,将危险性高、易发生事故的领域纳入重点举报奖励范围,细化明确举报奖励情形。

2.大幅提升奖励额度,完善举报受理、现场核查、奖金发放、信息保护等制度措施,充分调动企业职工和社会公众参与举报的积极性。

3.建立企业职工查隐患奖励制度,鼓励生产经营单位从业人员对本单位安全生产隐患进行举报。

二、全面加强信息公开

1.坚持以公开为原则、不公开为例外,通过政府网站、广播、电视等媒介,多渠道发布安全生产信息。

2.安全生产执法、大诊断等重要活动,重大工作,加大问题隐患曝光力度。

3.加大事故问责情况公开力度,及时通报,并通过媒体公开发布,发挥警示教育作用。

三、积极引导各方面力量参与隐患排查整治

1.规范专家参与安全检查的工作机制,组织专家送政策、送技术、送服务,帮助企业培养安全管理人才,提升企业安全管理能力。

2.充分发挥行业协会组织、安全生产技术服务机构的作用,协助开展安全隐患排查整治,全面强化社会监督。

(来源:山东省应急管理厅)